Урок 18.            ЯК ЖАРТУЄ МУЗИКА     

Тема:  Як жартує музика. Слухання  Й. С. Бах. „Жарт” із сюїти № 2 для струнних інструментів і флейти  „Ой під вишнею, під черешнею” у виконанні тріо Мареничів. Пісня ``Веселкова пісня``.
Мета: Зосередити увагу учнів на втіленні жартівливих образів у музи​ці. Виявити особисте ставлення учнів до жартівливої музики. Продовжити ознайомлення учнів із творчістю Й. С. Баха. Закріпи​ти визначення термінів скерцо та сюїта. Розвивати вміння інтерпретації музичних творів та навички яскравого, образного виконання пісні. Виховувати почуття гумору.
Хід уроку.

- Організаційний момент, готовність учнів до уроку.

- Актуалізація опорних знань і вмінь учнів. 

1. Вступ 
Ми не можемо уявити своє життя без жартів. Проте жарти бувають різними. Жартуючи, можна додати бадьорості та 
оптимізму, підняти комусь настрій або образити... 
Як жартує музика? 
Музика, яка зображає настрої людини, звичайно ж, може бути жартівливою. 
Кожен, напевне, знає музичні твори жартівливого змісту. Пригадаймо їх. 
Можливо, серед ваших улюблених пісень є пісня-жарт? 

2. Відомості про Й. Баха 
Музика, в якій є краса і правда, гумор і веселий жарт, може прикрасити життя, збагатити духовний світ людини, додати бадьорості та наснаги. Такою є музика Йоганна Себастіана Баха. Вона захоплює нас яскраво вираженою життєвою силою, бажанням зробити людину благородною, вільною, духовно багатою. 
Йоганн Бах — композитор XVIII століття, хормейстер, органіст і скрипаль, один із основоположників не лише німецької, а й світової музичної класики. 
На попередніх уроках ми знайомилися з творчістю цього композитора. Його музика дуже різноманітна. Бах написав чимало танцювальних і жартівливих творів, народно-пісенних мелодій. 

3. Відомості про п’єсу Й. С. Баха „Жарт” 
Прикладом танцювальної музики, пронизаної гумором, є п'єса для струнних інструментів з флейтою «Скерцо» («Жарт») з сюїти № 2. 
П'єса Й. Баха „Жарт” вражає мелодійністю, витонченістю, динамізмом, щирим гумором і благородною красою. 

Сюїта – це інструментальний твір, що складається з кількох контрастних (різнохарактерних) частин, частіше танцювального типу, об'єднаних спільним задумом. 


4. Слухання. Й. С. Бах. „Жарт” із сюїти № 2 для струнних інструментів і флейти 

5. Аналіз прослуханого твору 
Поміркуйте, якою є прослухана музика: поліфонічною чи гомофонною. 
Чи може схвилювати і принести насолоду музика, створена Бахом 250 років тому? 
Які виконавські засоби застосував композитор для втілення змісту твору? 

6. Народні жартівливі пісні у виконанні тріо Мареничів 
Жартівливі українські народні пісні виконувало вокальне тріо родини Мареничів. Старовинні народні пісні в їх виконанні зазвучали по-новому завдяки майстерно зробленим обробкам, прекрасним вокальним даним співаків і супроводу гітари та легких ударних (маракасів, бубна тощо). 

Тріо – це ансамбль із трьох виконавців або музичний твір, написаний для трьох виконавців. 

Жартівливою є народна пісня „Ой під вишнею” у виконанні тріо Мареничів. Витончений смак, почуття гумору й артистизм виконавців зробили з неї справжній витвір мистецтва. 
Прослухайте цю пісню і поміркуйте, чи можна її назвати жартівливою і чому. 

7. Слухання. Пісня „Ой під вишнею, під черешнею” у виконанні тріо Мареничів 
Аналіз прослуханого твору 
В якому темпі виконана пісня? 
Який характер твору? 

8. Робота над „Веселковою піснею” О. Жилінського 
На попередньому уроці ми також познайомилися з веселою піснею. Вона так і називається – „Веселкова”. 
Виконаймо її енергійно, бадьоро. 
Не забувайте ритмічно витримувати інструментальні програші та паузи. 

Караоке. „Веселкова пісня” 
9. Підсумки уроку 
Сподіваємось, тепер ваші жарти будуть такими ж доречними, як і музика, яку ми розглянули сьогодні. 
Ось вам одне гарне і доречне завдання. Розгляньте малюнки до жартівливих українських народних пісень і назвіть їх. 

Тестові завдання.

1. Позначте правильне твердження.
а) Сюїта – це поліфонічний твір, в якому одна або декілька тем послідовно звучать у всіх голосах.

б) Сюїта – це невеликий музичний твір імпровізаційного складу.

в) Сюїта – це інструментальний твір, що складається з кількох контрасних (різнохарактерних) частин, частіше танцюцювального типу, об’єднаних спільним задумом.

2. «Веселкову пісню» потрібно виконувати.
а) Маршово.

б) Енергійно, бадьоро

в) Траурно, трагічно.

3.  Закінчіть речення. Тріо Мареничів виконує пісню в супроводі…
а) Фортепіано

б)Оркестр народних інструментів.
в) Гітари
г) Симфонічного орк.

